

加强理论修养 提升履职能力 大路镇开展人大代表 履职能力提升培训

本报讯(陆永明 郭凯鹏)为深入推进大路镇全域党建引领末梢疏通工程,进一步提升政治理论素养,切实提高人大代表履职能力,近日,大路镇举办人大代表履职能力提升培训班,全镇62名人大代表参加培训。

镇江市人大常委会研究室主任王丰江进行专题授课,他围绕“人大代表的性质、地位和作用,人代会期间和闭会后履职实效,提升履职能力的途径和方法,增强新时代人大代表履职责任感”四个方面进行了系统讲解和深入阐述,详细解读了人大代表“是什么”、“人大代表‘干什么’”、“人大代表‘怎么干’”的问题。

培训会强调,各位代表要不断提升履职能力,更好地服务大路镇居民群众。要下“苦功夫”,学懂理论政策。正确处理坚持党的领导和依法履职行权的关系,通过主动学习、认真思考,熟练掌握国家政治制度、经济政策、法律法规等方面知识,成为懂理论、懂政策的人大代表,为大路镇全域党建引领末梢疏通工程贡献代表智慧。要用“深功夫”,总结方法经验。注重思考总结,善于将党的主张引导转化为人民群众的自觉行动,将好的方法和经验分享给身边群众,做服务基层群众的“中心户”和“信息员”,发挥人大代表在基层社会治理中“以点带面”的引领作用。要练“真功夫”,增强履职能力。积极参与基层社会治理,在各自工作岗位上苦干实干、钻研创新,善于通过议案和建议等法定方式,将人民群众的意见和诉求反映上去,练出履职尽责的“真功夫”,为大路镇经济社会高质量发展贡献代表力量。

提升社会治理效能是增进民生福祉的重要举措。参训代表纷纷表示,在今后的工作中,将潜心学习、用心做事,积极发挥人大代表法律监督作用,通过“听民声、察民情、聚民智、解民忧”,当好群众“连心桥”,彰显新时代人大代表的担当和作为。

新区召开党工委第五轮巡察动员部署会

本报讯(王春雷)近日,新区巡察办召开党工委第五轮巡察动员部署会,会议传达了上级有关巡察的最新部署要求和市政协副主席、新区党工委副书记周中关于开展第五轮巡察工作的批示。

批示指出:第五轮巡察要围绕国企改革中存在的重点、难点、堵点问题,提出有针对性的对策建议;要突出国有资产的保值增值,重点查找国企改革中存在的突出问题,推动国企改革向纵深发展;要突出企业运行情况的监督,围绕市场化改革方向,认真查找企业在运行管理和资本运作中存在的风险漏洞,促进企业健康发展。

会上宣布了第五轮巡察授权任职和任务分工安排;针对增强做好巡察工作的政治自觉、提升第五轮巡察工作质效、圆满完成第五轮巡察任务三方面内容,对党工委第五轮巡察工作进行了详细部署。

会议指出,做好党工委第五轮巡察工作,责任重大、使命光荣,巡察组全体成员必须始终保持奋发有为的精神状态,迎难而上、砥砺前行,高质量完成好巡察各项任务,为中国式现代化新区新实践提供坚强保证。

新区党工委第一巡察组、第二巡察组将于7月28日分别进驻江苏瀚瑞资产经营有限公司、江苏瀚瑞金控投资有限公司,开展为期两个月的巡察工作。

全体巡察组成员要始终保持奋发有为的精神状态,迎难而上、砥砺前行,高质量完成好巡察各项任务,为中国式现代化新区新实践提供坚强保证。

新区党工委第一巡察组、第二巡察组将于7月28日分别进驻江苏瀚瑞资产经营有限公司、江苏瀚瑞金控投资有限公司,开展为期两个月的巡察工作。

新区城管联合光大环保开展 “铭嘱托铸忠诚强动力” 主题党日活动

本报讯(柳加加 冯亦)近日,镇江新区综合行政执法局党委联合光大环保能源(镇江)有限公司党支部开展“铭嘱托铸忠诚强动力”主题党日活动,通过开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,走前列、当先锋、作示范,守护绿色家园。

在活动现场,党员同志们集体研读了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》和《习近平关于调查研究论述摘编》中的篇目内容。大家一致表示,将以此次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,为建设人与自然和谐共生的美丽中国而努力奋斗。

活动期间,执法人员党员干部还参观了光大环保公司,实地察看能源垃圾焚烧炉及烟气处理系统,深入了解垃圾无害化处理的流程。通过这次活动,两家单位的党员干部表示将时刻关注生态环境保护最新治理技术的推广、论证工作,以进一步明确治污的思路、措施、方法来更新环保理念,同时坚持把加强学习作为提升自我的首要任务,不断增强党性修养和综合素质,积极推动新区生态环境保护持续向好。

探索城市街区党建引领末梢疏通工程新实践

丁卯街道:共建共治美食街“文明风”带旺“烟火气”

本报记者 潘宇琴
本报通讯员 张雯婧 朱胜楠

盛夏夜,丁卯街道纬五路美食街上霓虹闪烁,食客簇拥,人声鼎沸。今年以来,丁卯街道进一步总结提炼纬五美食文化IP,打造夜间文化和旅游消费集聚区品牌,先后推出烧烤节、龙虾节以及暑期美食文化节等精彩纷呈的活动,点燃“夜经济”下市民、游客们的消费热情。而在热闹的街区,辖区居民、大学生、商家等积极加入志愿服务队伍,参与街区共建共治,美食街里的文明新风尚激发了文明城市长效治理的基层活力,助推“流量”变“留量”,让灯火里的“网红街”持续迸发蓬勃生机。

“您好,这里的车位已经停满了,您看,对面路边还有车位,可以停车,感谢配合。”72岁的“丁卯蓝”志愿者吴菊红正为一名前来纬五路美食街聚餐的市民提供停车路线指引志愿服务。随着美食街人气越来越旺,尤其到了周末,这里的停车位更是一位难求。为此,丁卯街道丁卯社区定期组织道路疏导志愿服务,辖区内90多名“丁卯蓝”志愿者积极参与,轮流值守,协助交警部门引导机动车和非机动车停放在规定范围内,共建共治助力美食街内井然有序。

“我做了17年志愿者,为自己家门口创造一个良好的环境,人人都应该出一份力,外地人来看,也可以

感受镇江人的热情好客,不仅要烟火气,美食街还需要文明。”吴菊红说。在纬五路美食街上活跃的“丁卯蓝”志愿服务队,除了进行交通疏导,还包括卫生保洁、应急处置以及安全宣传等“全方位、众参与”的志愿服务,积极参与其中的不仅有退休的老年群体,年轻人也成为文明风尚的主力军。

今年7月,25岁的丁宇从江苏省消防救援总队退役回来不久,就加入了社区燃气安全宣传志愿服务工作中,针对街区商家燃气安全阀门装置、报警装置、灶台熄火切断装置等是否安装到位进行宣传指导。“上大学期间,我就是‘丁卯蓝’志愿者,当时跟着消防员一起上门安全宣传,觉得他们很帅气,所以毕业后我就去当了三年消防员。”如今,刚脱下“火焰蓝”的丁宇又披上了蓝色志愿服,奔走在美食街巷,行文明之举,守护“烟火气”的安全防线。

共建共治营造了良好的营商环境,和谐的文化氛围。今年以来,丁卯街道深入实施党建引领末梢疏通工程,积极探索新形势下城市街区党建新思路,依托纬五路美食街,以“五色”党建打造“五味”美食街区,组建了“纬五路街区商户党建联盟”自治组织,引导商户文明规范经营,积极投身公益活动,并从商户中选拔出一批政治素养好、群众威信高、乐于奉



“丁卯蓝”志愿者吴菊红(左一)引导文明停车。 潘宇琴 摄

献的信息员,参与各类志愿服务,推动商户实现自我管理、自我服务、自我监督。在此基础上,面向外卖骑手、快递小哥等新就业群体,建设“新”加油站,提供饮水休息、餐食加热、免费充电等便民服务,共同助力城市“烟火气”,全力倡导现代“文明风”。

共建文明城市,共享美好生活。全长约1.8公里的丁卯纬五路,如今集聚了420家商户,其中包含123家

餐饮店,这里已成为远近闻名的特色美食街区。近年来,在城市精细化管理过程中,镇江新区管委会与丁卯街道联合投入约1000万元,为纬五路美食街新增公益广告宣传栏20个,配置彩色混凝土斜线停车位230余个,更换路灯杆31个,新增若干不锈钢垃圾分类箱等,不断完善公共服务配套设施,持续提升街区街貌,多措并举扬起“文明风”,吹旺“烟火气”,助力城市的繁荣发展行稳致远。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

镇江羽毛球:

小荷才露尖尖角 希望寄“羽”少年郎

本报记者 宣伟 本报通讯员 杭菲菲

日前,从2023年江苏省青少年羽毛球冠军总决赛传来喜讯,来自“镇江谁羽争峰俱乐部”的张洛瑜、贺子心两位球员过关斩将,最终闯入省16强。同时,在刚刚结束的2023年镇江市少儿羽毛球比赛中,在全市各小学和俱乐部的激烈竞争中,“镇江谁羽争峰俱乐部”以3金6银3铜和2个第五名、1个第六名的优异成绩,荣获团体总分第一名。

这场由市教育局、市体育局主办,扬中市文体旅旅局承办的2023年镇江市少儿羽毛球比赛,在扬中市奥体中心体育馆举行,近160名小运动员参赛,比赛让更多的孩子在学习之余享受羽毛球运动带来的快乐,同时也是对我市青少年羽毛球训练成果的一次检验,展示了镇江市羽毛球优秀后备人才的综合实力。在采访过程中,获奖小队员们纷纷向记者透露,自己的偶像就是羽毛球世界冠军、镇江人朱峰。

朱峰出生于镇江,由于从小展现超强的羽毛球运动天赋,10岁即入选省队,16岁入选国家队,曾获得1996年丹麦世界青年锦标赛男单冠军,连续三届全国运动会冠军并多次代表中国参加国际赛事,战绩赫赫;他的理想远远不止于运动员,2006年退役后,朱峰在香港创立了“谁羽争峰俱乐部”,又作为香港队男单主教练,带领香港队获得各类国际大赛奖项。

2020年,朱峰回家乡创立了“镇江谁羽争峰俱乐部”,希望通过自身专业优势,回馈家乡,培养更多的本土羽毛球后备人才。2021年,他被评为镇江市C类人才,在回镇的短短两年内又先后培养出多位冠军小球员,为镇江的羽毛球发展作出了杰出贡献。

在朱峰看来,运动对于孩子的成长,乃至家长最为关心的学习等问题,都有非常大的促进作用。他说:“我们应该让孩子用最自然的方式——运动,来提升体能与学习效果;体育运动能很好的锻炼身体,使孩子拥有正向的情绪,运动还能加强团队合作的默契精神;运动对注意力缺失和多动症来说,也是自我控制的‘良药’。”他建议,一般孩子4岁以后就

可以学习打羽毛球了,因为此时力量上基本已经可以满足需求,俗话说“能扛得起拍子”了。

小荷才露尖尖角,希望寄“羽”少年郎。据了解,随着羽毛球运动的普及与快速发展,我市羽毛球队伍自加压力,从零开始,不断深入研究项目规律,大胆探索与创新训练方法,瞄准世界水平,全力做好优秀后备人才的选拔、培养与输送工作,努力培养明日之星。经过几代人的辛勤耕耘和努力奋斗,我市羽毛球队伍规模不断壮大,运动技术水平有了长足进步,队中人才济济,运动成绩斐然,在新的历史起点上,全体将士将再接再厉,苦练本领,再创新辉煌,为镇江市、为江苏省、为国家的竞技体育事业作出贡献。

忆峥嵘岁月 担强军使命

本报讯(孙晨飞 耿欣)7月27日上午,由润州区双拥办、金山街道主办,润州区人武部、润州区退役军人事务局、32521部队、迎江路中心社区、红光太古山社区承办的以“忆峥嵘岁月,担强军使命”为主题的纪念抗美援朝战争胜利70周年活动在迎江路中心社区举行,为即将到来的“八一”建军节营造浓厚的拥军氛围,不断增强新时代拥军爱民的鱼水情深。

活动现场,抗美援朝参战老兵、“光荣在党50年”老兵、驻镇部队现役官兵、即将参军入伍的适龄青年们欢聚一堂,共同学习了解人民军队为了解放、民族独立和国家富强而前仆后继的战斗史、发展史和胜利史,共同纪念为祖国和人民作出牺牲的英雄们。抗美援朝老战士吴学义为大家分享了他当年参军的初心和抗美援朝中的战斗故事,现场青年听着吴老的讲述无不热血沸腾。

活动中,迎江路中心社区康乃馨党支部、红光太古山社区红光党支部与32521部队共同签署了《军地结对共建协议书》,两个社区在现场成立“迎江山江退役军人志愿服务联盟”,将更好地为辖区退役军人服务。



7月26日,丹徒区辛丰镇黄墟村茗芯家庭农场里,满园的夏果、阳光玫瑰、甜蜜蓝宝石、白罗莎里奥等品种葡萄相继成熟,硕果累累,引得游客纷纷前来采摘。今年辛丰镇葡萄种植迎来大丰收,同时也带动了乡村休闲旅游发展。

魏昕元 丁张源 李斌 摄影报道

血压增高、反复低血钾……

市一院为患者解除 醛固酮增多症之困

本报讯(悦之 孙小培 马彦如)血压正常了,全身无力的症状消失了,近日,在施行达芬奇机器人辅助腹腔镜下左侧肾上腺切除术一个月后,回到市第一人民医院进行复诊的市民杜先生(化名)开心地表示,他目前仅需用1种降压药即可稳定血压了,血压维持在130/85mmHg左右,而且出院后几次复查血钾都基本正常。

近几年,杜先生反复感觉全身无力,去医院检查过几次,说他只是血钾低,给予氯化钾缓释片补钾治疗,但效果不太理想。一个月前,在再次出现全身无力的症状后,他来到市一院求治。该院泌尿外科医生仔细询问病史,发现杜先生有难治性高血压病史10余年,口服的降压药已经达到3种,勉强维持了他的血压的稳定。进一步检查后,泌尿外科副主任医师胡建鹏告诉杜先生,他患

上的肾上腺外科最常见的疾病之一:“原发性醛固酮增多症,简称为原醛”。原醛就是肾上腺皮质或异位肿瘤分泌过量的醛固酮激素,引起高血压、低血钾、低血尿酸肾素活性和碱中毒为主要表现的临床综合征,又称Conn综合征。

由于杜先生长期血压居高不下,心脏长期处于高负荷状态,同时还患有高血压性心脏病、阵发性心房颤动、短阵房性心动过速、房性早搏、心功能I级等等,长时间的术中和过多的失血容易导致其心肺功能进一步恶化。为缩短手术时间,减少术中出血和并发症,加快术后的恢复,市一院泌尿外科为他选择了达芬奇机器人辅助腹腔镜下左侧肾上腺切除术。整个手术时间不足1小时,术中出血不足10毫升,术后第一天医生就鼓励杜先生下床活动,第三天就拔除引流管顺利出院。

镇江这两个民警好样的!

衣服“秒变”救援绳 出差途中救了人

本报讯(袁宸 翟进)日前,在武汉出差的镇江市公安局经侦支队民警王志浩、樊凡途经东湖大桥时,隐约听到有人呼喊“救命”。他俩急中生智,用背包里的衣服连接成救援绳,合力将落水男子拉了上来。

当天傍晚,王志浩、樊凡路过武汉东湖湖波门附近时,似乎听到不远处有人喊“救命”。职业的敏感让他们很快发现,桥下的水面有一男子头部时有浮沉,手臂不停地在乱划。

“赶紧救人!”王志浩快速翻出自己背包里的衣服,连接成救援绳抛向落水男子。由于桥桥面较窄,而且没有护栏等抓手点,若不小心自己也会被拽入水中。王志浩选择用葡萄的姿势抛绳,并向男子喊道:“抓住了!抓住了!”落水男子慌乱中一把抓住衣服。王志浩则趴在桥面,猛地发力将落水男子向桥边

拖拽。几番用力后,落水男子的头部慢慢探出水面。此时,樊凡也迅速赶来与王志浩合力将落水男子拉上桥。

“你感觉怎么样?需要我们送你去医院吗?”王志浩见男子脸色有些苍白,遂问道。男子摇摇头。好在稍作休息后男子渐渐恢复了体力。据了解,该男子系外地游客,并不通水性,以为桥下水不深,本想戏水游玩一番,哪料失足落水。

“太谢谢你们了!给我一个你们的联系方式吧。”男子真诚感谢。“不用不用,我们刚好路过。况且武汉是一个英雄城市,在这里换了谁都会救的。”王志浩婉言谢绝。

等王志浩上了车,才发现自己趴跪救人时,膝盖上被擦出一片红印子,伤口火辣辣的疼。回忆起当时的情景,他告诉记者:“生命面前无小事。我是人民警察,面对危难挺身而出是我的本能反应。”